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РЕФЕРАТ 

Робота виконана на кафедрі загальної хімії та полімерів і присвячена 

визначенню можливості використання в  якості активаторів реакції 

поліконденсації малеїнового і фталевого ангідриду з етиленгліколем 

різнометальних комплексів d-металів з германієм (IV) та лимонною, 

яблучною кислотою та фенантроліном. Дослідження проведені згідно с 

науковими розробками кафедри, а, саме, з д/б темою №554: «Структурно-

функціональні принципи генерації нових матеріалів для технічного і 

біомедичного призначення на основі металокомплексів органічних хелантів» 

(№ держреєстрації 0116U001493). По матеріалам досліджень зроблено та 

направлено до друку у науковий журнал 1 статтю. 

     Мета роботи – дослідити наявність різнометальних комплексів d-

металів з германієм (IV) та оксикислотами на синтез ненасичених поліестерів 

та оцінити їх вплив як модифікаторів на кінетику кополімерізації отриманих 

продуктів з акрилатами та їх властивості. 

Встановлено, що в присутності зазначених комплексів збільшується як 

початкова швидкість поліконденсації, так і її глибина, причому, найбільшу 

активність проявив комплекс [Ni(phen)3][Ge(HCit)2]·6H2O, а найменшу: 

[CuCl(phen)2]2[Ge(HCit)2]·6H2O. Модифікація поліглікольмалеїнатфталатів 

дозволяє змінювати іх температурний коефіцієнт реакції кополімеризації у 

широкому диапазоні, від 1,35 до 3, 25. Одержані кополімери мають достатньо 

високі фізико-механічні характеристики у порівнянні з аналогічними 

немодифікованими системами. 

Можлива галузь застосування: германій, виробництво лаків та фарб, 

скло- та вуглепластиків, багатогабаритних виробів.  

Ключові слова: ненасичений, фенантролін, кополімеризація, комплекси, 

олігомери.. 

Дипломна робота представлена на    сторінках друкованого тексту і 

включає     таблиці,      рисунків; список літератури -       посилань. 
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ВСТУП 

В даний час ненасичені поліестери дикарбонових кислот з 

багатоатомних спиртами (НПС) є найпоширенішими серед всіх 

термореактивних полімерів в промисловості [1, 2].  

 

 

 

 

 

Процес поліконденсації (ПК) в промисловості проводять при температурі 

180-250ºС [2, 3]. З кожним роком створюють нові технології, які потрібують 

застосування у якісті основного компонента такі олігомери.  

   Але, модифікація НПС координаційними сполуками для надання 

особливих властивостей кінцевому полімерному продукту досліджена 

недостатьно, в науковій літературі данні за цією темою практично відсутні. 

Крім того, використання активаторів може дозволити знизити температуру і 

час реакції. Раніше було вивчено вплив комплексів Ge4+, з лимонною 

кислотою на процеси поліконденсації малеїнового, фталевого ангідриду з 

етиленгліколем [5, 6]. У даній роботі досліджували вплив більш складних 

біядерних комплексів Ge (IV), з Ni (II), Co (II), Cu (II) , Fe(III) з 

фенантроліном.  

Мета роботи – дослідити наявність різнометальних комплексів d-

металів з германієм (IV) та оксикислотами на синтез ненасичених поліестерів 

та оцінити їх вплив, як модифікаторів, на кінетику кополімерізації отриманих 

продуктів з акрилатами та їх властивості. 

Для досягнення даної мети нами були поставлені наступні завдання: 

- Визначити можливість отримання ненасичених олігоестерів шляхом 

поліконденсації фталевого і малеїнового ангідриду з етиленгліколем у 

присутності комплексів Ge (IV) з фенантроліном. 
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- Вивчити кінетику кополімеризації, отриманих поліестерів з 

триетиленглікольдиакрилатом, дитриетиленглікольдиметакрилатфталатом, 

монометакриловим естером етиленгліколю. 

- Отримати кополімери модифікованих поліефірів з акрилатами, і визначити 

їх фізико-механічні характеристики. 

- Запропонувати використання вивчених систем в промисловості без істотних 

змін технологічних процесів. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Поліконденсація фталевого і малеїнового ангідриду з етиленгліколем у 

присутності комплексів германію (IV) з d-металами та оксикислотами 

дозволяє отримати модифіковані поліглікольмалеїнатфталати з більшим 

ступенем поліконденсації, ніж у немодифікованних, в аналогічних умовах.  

 

2. Всі отримані модифіковані поліглікольмалеїнатфталати мають швидкість 

кополімеризації з акрилатами в декілька разів вище, у порівнянні з 

немодифікованими і дозволяють проводити кополімеризацію при 

температурах 20-30 ºС в присутності пероксиду бензоїлу без активатора.  

 

3. Температурний коефіцієнт реакції кополімеризації модифікованих 

дослідженими комплексами германію (IV) з d-металами та оксикислотами 

приймає різні значення в діапазоні від 1,35 до 3,25.  

 

4. Отримання гібридних композитів ненасичених систем з епоксидною 

смолою дозволяє проводити отвердження в декілька етапів, що важливо при 

формуванні великогабаритних виробів.  
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Список умовних позначень та скорочень 

 

КЧ -Кислотне число 

МГФ-9 -Дитриетиленглікольдиметакрилатфталат 

МЕГ -монометиловий ефір етиленгліколю 

НПС -Ненасичена поліефірна смола 

ПБ- Пероксид бензоїлу 

ПГМФ- Поліглікольмалеїнатфталат 

ТАФ -Триацетилацетонат феррума (III) 

ТГМ-3 -Триетиленглікольдіметакрилат 

ФА -Фталевий ангідрид 

МА- Малеїновий ангідрид 

ЕГ -етиленгліколь 
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